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Procedură / Pașii procedurali de  

DE SOLICITARE INDIVIDUALĂ și VOLUNTARĂ sub ÎNTREAGA RESPONSABILITATE a 
membrului OBBCSSR în vederea avizării certificatului de membru (CM) aferentă anului 2025 

pentru fiecare loc de muncă în sistemul sanitar / laborator medical deținut 
ca”biochimist/biolog/chimist în sistemul sanitar” 

 

Rolul LEGAL al OBBCSSR prevăzut  explicit în art. 1 alin. (3) al Legii nr. 460/2003 modificată  și 
completată de Guvernul României  prin OUG nr. 66/17 iunie 2024 este  MONITORIZAREA și 
CONTROLUL alături de  și împreună cu Ministerul Sănătății (MS)  al exercitării individuale, 
voluntare, sub propria răspundere a profesiilor de “ bbc ist în sistemul sanitar”  la fiecare loc de 
muncă conform documentelor oficiale eliberate de OBBCSSR pentru fiecare loc de muncă, ori 
de câte ori este schimbat locul de muncă din sistemul sanitar  sau este modificată orice altă 
informație aparținând membrului respectiv (de ex. specialitate, nume ... etc.).  

Ministerul Sănătăţii scrie explicit și subliniat în adresă oficială că ”nu există autorizații de liberă 
practică emise ”pe viață”. 

Comunicarea cu OBBCSSR a persoanelor fizice, comunicarea cu OBBCSSR a membrilor și 
comunicarea cu OBBCSSR a reprezentanților unor persoane juridice se realizează în format 
exclusiv scris pe e-mail (adresele menționate pe pagina oficială de web) fax (numărul menționat 
pe pagina oficială de web). 

OBBCSSR nu oferă individual sau în grup niciunei persoane, membru sau nemembru, persoană 
fizică sau reprezentant persoană juridică: 

➢ consultanță profesională pentru că fiecare persoană decide propria carieră  
profesională conform cadrului legal valabil având în vedere faptul  că”Alegerea profesiei, 
a meseriei sau a ocupaţiei, precum şi a locului de muncă este liberă” conform Art. 41 al  
Constituţiei  însă ”exercitarea, fără drept, a unei profesii sau activităţi pentru care 
legea cere autorizaţie se sancţionează potrivit legii penale, se pedepseşte cu închisoare 
de la 3 luni la un an sau cu amendă” conform art. 328 din Codul penal. 

➢  audiențe la  sediul  OBBCSSR pentru că  OBBCSSR nu este instituție publică sau 
instituție de utilitate publică în conformitate cu legile aplicabile în vigoare precizate de 
MS în adresa MS din anul 2025 publică pe www.obbcssr.ro; 

Este INDIVIDUALĂ și VOLUNTARĂ  solicitarea  avizării   anuale  a Certificatului de Membru (CM) 

de către OBBCSSR privind  exercitarea legală a  profesiei de “bbc-ist în sistemul sanitar”  pentru  
fiecare  membru care poartă ÎNTREAGA RESPONSABILITATE pentru exercitarea permanentă 
legală a profesiei de ”biochimist/biolog/chimist în sistemul sanitar” reglementate de OBBCSSR 
pentru că: 

➢ licenţiaţii în biologie/chimie/biochimie dețin o pregătire generală valabilă pentru 
angajarea în mai multe ramuri ale economiei, nu sunt obligați să se angajeze numai în 
sistemul sanitar așa cum sunt obligați medicii și asistenții medicali; 

http://www.obbcssr.ro/
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➢ licenţiaţii în biologie/chimie/biochimie nu dețin o pregătire medicală, nu dețin o pregătire 
specială valabilă numai pentru sistemul sanitar, așa cum dețin colegii din laborator 
medici și asistenți medicali; 

➢ licenţiaţii în biologie/chimie/biochimie pot decide oricând să renunțe la profesia de ”bbc 
ist în sistemul sanitar” reglementată de OBBCSSR și să lucreze în sistemul sanitar sau în 
alte ramuri ale economiei în alte funcții legale prevăzute în COR – ex. Consilier/ expert 
biolog, consilier/expert chimist etc. 

Pasul 1 – CINE solicită avizarea  anuală a Certificatului de Membru (CM) de către OBBCSSR 

privind  exercitarea legală a  profesiei de “bbc-ist în sistemul sanitar”  ? 

Numai membrii OBBCSR activi care trimit la OBBCSSR în original: 

-  “ adeverința / adeverințele de salariat cu ocupația de biochimist/biolog/ chimist în sistemul 

sanitar” precizată explicit la lit. g) în alin. (1) art. 3 al Legii nr. 460/2003 modificată de OUG 

nr. 66/2024 pe modelul tipizat prezentat public pe www.obbcssr.ro, inclusiv cu salariul de bază 

la data eliberării adeverinţei de salariat  cu contract individual de muncă depus la ITM de 

către fiecare angajator cu toate datele și informațiile necesare a fi precizate de către angajator 

în adeverința pentru membrul OBBCSSR – existentă public pe www.obbcssr.ro  la secțiunea 

https://www.obbcssr.ro/wp-content/uploads/2024/11/MODEL-de-adeverinta-eliberata-

de-angajator-pentru-membrul-OBBCSSR.docx 

ATENȚIE! 

MS solicită membrilor OBBCSSR la prezentarea pentru examenele naționale organizate de MS 
ADEVERINȚA  eliberată de unul sau mai multi angajatori laboratoare medicale ca respectivul 
membru al OBBCSSR care candidează la examenul national este angajat cu funcția de încadrare 
biochimist, biolog, chimist (NU altă funcție! de ex. registrator medical, cercetător științific, 
fizician etc.) a lucrat și are o vechime/ experiență de min.  4 ani ca ANGAJAT / salariat (NU PFI!) 
calculată până la sfârșitul anului calendaristic în care dorește să susțină examenul, în 
compartimentul laboratorului corespunzător monospecialității pe care dorește să o dețină de la 
MS; excepție de la această regulă face specialitatea ”Managementul calității pentru 
laboratoarele medicale” pentru care este necesară o adeverință de min. 4 ani experiență/ 
vechime în sistemul sanitar. 

Pasul 2 - CÂND pot să trimit solicitarea avizării anuale a Certificatului de Membru (CM) de către 

OBBCSSR privind autorizarea exercitării  profesiei abreviate de “bbc-ist în sistemul sanitar”  ? 

➢ După data de 8 ian 2025, IDEAL până la 30.01.2025 ,  cu poşta, în plic, pe adresa Str. Badea 

Cârțan nr. 15, et. 3, Sector 2, București, cod poștal 020661, fax 021/3134470,                         

program 8.30 - 16.30, documentele  pentru eliberarea  de către OBBCSSR a avizării 

certificatului de membru (CM) aferentă  anului 2025 pentru: 

➢ fiecare loc de muncă în sistemul sanitar deținut ca ”biochimist/biolog/chimist în sistemul 

sanitar”  în anul 2025 trimise OBLIGATORIU în plic  cu poșta rapidă, după caz,  completate, 

datate, semnate și însoțite  de documentele profesionale și / sau identificare personală 

prevăzute în ”LISTA” din ”Formular de solicitare  a eliberării de către OBBCSSR a avizării 

certificatului de membru (CM) aferentă  anului 2025 pentru fiecare loc de muncă în 

sistemul sanitar deținut ca ”biochimist/biolog/chimist în sistemul sanitar”;   

http://www.obbcssr.ro/
http://www.obbcssr.ro/
https://www.obbcssr.ro/wp-content/uploads/2024/11/MODEL-de-adeverinta-eliberata-de-angajator-pentru-membrul-OBBCSSR.docx
https://www.obbcssr.ro/wp-content/uploads/2024/11/MODEL-de-adeverinta-eliberata-de-angajator-pentru-membrul-OBBCSSR.docx
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ATENŢIE!!! 

SE TRIMIT ÎNTR-UN SINGUR EXEMPLAR documentele care se repetă în diferite Proceduri 

pentru emiterea aceluiaşi membru a mai multor documente de către OBBCSSR!!!!  

Motivația juridică a eliberării de către OBBCSSR  în anul 2025 a documentelor pentru fiecare 

loc de muncă deținut ca ”biochimist/biolog/chimist în sistemul sanitar” o constituie faptul că: 

➢  fiecare angajator beneficiază de punctajul CNAS (adică bani)  obținut de OBBCSSR pentru 

fiecare angajat salariat  membru al OBBCSSR  care  primeşte  bani de la fiecare loc de 

muncă / contract de prestări servicii încheiat cu fiecare laborator medical cu punctaj CNAS 

obținut de OBBCSSR pentru fiecare membru; 

Punctajul CNAS obţinut de OBBCSSR pentru un membru al OBBCSSR grad  “principal” este 25 

apropiat de punctajul CNAS 30 pentru medicul specialist  şi de 3 ori mai mare decât punctajul 

CNAS pentru un asistent medical – vezi FOTO. 

 

➢ fiecare membru al OBBCSSR poartă răspunderea activității profesionale și a unei 

eventuale săvârșiri a unui act de malpraxis la fiecare loc de muncă declarat  cu intervalul 

orar respectiv unde îi folosesc drepturile profesionale obținute de OBBCSSR pentru 

membrii săi; 

➢ la fiecare loc de muncă deținut ca ”biochimist/biolog/chimist în sistemul sanitar” medical 

specialist  sau principal,  are  dreptul profesional al validării şi parafării rezultatelor în 

specialitate, drept profesional numai al membrilor OBBCSSR obținut tot de OBBCSSR 

pentru membrii săi; 

➢ în anul 2025 OBBCSSR trebuie să comunice TOATE locurile de muncă și toate 

laboratoarele medicale cu care are contracte de prestări servicii încheiate de membrii 

OBBCSSR,  avizate de OBBCSSR pentru fiecare membru: 

• Ministerului Sănătăţii, în Registrul Profesionistilor din SĂNĂTATE deţinut de Ministerul 

Sănătăţii; 

• fiecărei Case Judetene de Asigurări  de Sănătate în vederea acoperirii juridice a unui 

eventual act de malpraxis efectuat la fiecare loc de muncă  în intervalul orar  de la 

fiecare loc de muncă de către membrii OBBCSSR. 
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Pasul 3 – CUM solicit avizarea  anuală a Certificatului de Membru (CM) de către OBBCSSR pentru 

exercitarea profesiei abreviate de “bbc-ist în sistemul sanitar” aferentă anului 2025? 

Pe baza  formularului tipizat al OBBCSSR, ”Formular de solicitare  a eliberării de către OBBCSSR 

a avizării certificatului de membru (CM) aferentă anului 2025 pentru fiecare loc de muncă în 

sistemul sanitar deținut ca ”biochimist/biolog/chimist în sistemul sanitar” care există  pe web 

www.obbcssr.ro la secțiunea ”avizarea certificatului de membru” - Formularul se descarcă de pe 

site-ul [OBBCSSR]([http://www.obbcssr.ro)] care, se completează, se menționează conform cu 

originalul, se datează și semnează olograf de solicitant și se  trimite  în original în plic cu poșta însoțit 

de DOCUMENTELE din LISTA existentă. 

Pasul 4   – UNDE   trimit documentele pentru solicitarea  avizării   anuale  a Certificatului de Membru 

(CM) de către OBBCSSR aferentă anului 2025? 

NUMAI prin poșta rapidă ex. Fan Courier  în plic cu confirmare de primire la adresa: OBBCSSR, 

str Badea Cârțan, nr. 15, et. 3, sector 2 , Bucuresti, cod poștal 020661, fax 021/3134470,  program        

8.30 - 16.30. 

Pasul 5 – CARE este termenul  de ELIBERARE a avizării CM? 

➢ după caz, până la 30.01.2025, în maximum 30 de zile calendaristice în ordinea  primirii  

documentelor. 

Pasul 6 – UNDE primesc avizarea  CM aferentă  anului  2025?  

Pe adresa de e-mail personală declarată în RUN.  

NOTĂ 

În nicio situație OBBCSSR nu acceptă trimiterea pe o altă adresă de e-mail decât cea existentă 
în Registrul Unic (RUN) a avizării anuale a CM acordate de OBBCSSR ÎN FORMAT ELECTRONIC 
și trimisă de OBBCSSR exclusiv în format electronic pe e-mail.   

NOTE  

1. Motivatia pentru care OBBCSSR solicită documentele de mai sus în format tipărit copie 

xerox conform cu originalul  datată și semnată  olograf de către membrul respectiv  trimisă în 

plic la unicul sediu al OBBCSSR îl constituie faptul că: 

a) OBBCSSR are alături de MS atribuția SUPLIMENTARĂ de “MONITORIZARE și CONTROL 

a execitării profesiilor de “bbc-ist în sistemul sanitar” ca “AUTORITATE competentă română” din 

semestrul II al anului 2024 prin OUG nr. 66/17 iunie 2024 emitent Guvernul României; 

b) unii membri ai OBBCSSR trimit documentele solicitate deodată pe mai multe adrese sau pe toate 

adresele de e-mail ale OBBCSSR și uneori fracționate în câte 4-5 e-mailuri  ceea ce le face greu de 

gestionat și procesat. 

2. Membrii OBBCSSR pot xeroxa documentele GRATUIT fără costuri personale  la angajatorul/ 

unitatea sanitară unde au locul de muncă care le solicită CM avizat de OBBCSSR aferent anului  

2025 pentru  că este interesul angajatorului:  

I) să depună la CNAS/CJAS avizarea CM 2025 împreună cu certificatul de membru al 

OBBCSSR pentru ca să primească  punctajul CNAS obținut de OBBCSSR pentru membrii 

http://www.obbcssr.ro/
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sai,  30  puncte la grad “principal” față de 8 puncte asistentul medical  și corespunzător 

celorlalte situații profesionale; 

II)  ⁠ca angajații săi să dețină documentele legale eliberate de OBBCSSR pentru 

că  +,,,,,,,“nedepunerea documentelor anuale valabile presupune suspendarea dreptului 

la activitate medicală“.  

3. Membrii OBBCSSR care au același loc de muncă  pot trimite toți într-un singur plic la 

OBBCSSR documentele fiecăruia organizate în dosare individuale pentru a împărți costul 

aferent transportului documentelor la OBBCSSR. 

De exemplu, dacă  toți cei 26 de membri ai SJU Bacău pun toți într-un sigur plic documentele colectate 

de la fiecare membru îndosariate individual, fiecare plătește  aproximativ 1 leu  taxă de transport  cu 

Fan Courier a documentelor la unicul sediu al OBBCSSR. 

4. Membrii OBBCSSR care nu au avizat de OBBCSSR CM în trim. IV 2024 pentru a intra în 

legalitate cu asigurarea de malpraxis aferentă profesiei sale reglementată de OBBCSSR și cu 

specialitatea sa deținută legal, nu primesc avizarea CM în anul 2025 pentru că OBBCSSR are 

din 17 iunie 2024  de la Guvernul României atribuția de “MONITORIZARE și CONTROL” 

asupra exercitarii profesiei de “bbc ist în sistemul sanitar “. 

5. Toate actualele certificate deținute de fiecare membru al OBBCSSR sunt valabile și au 

valabilitate depuse de angajator la CJAS exclusiv însoțite de Avizarea CM pentru 

autorizarea exercitării până la 31.12.2025 a uneia dintre cele trei profesii reglementate de 

OBBCSSR. 

6. Această procedură trebuie respectată în întregime pentru obținerea avizării CM și 

exercitarea legală a profesiei reglementate în anul 2025. 

7. Nu există o confidențialitate a salariului membrului OBBCSSR față de organizația 

profesională OBBCSSR pentru că:     

✓ conform art. 163 din Codul Muncii confidențialitatea salariului e o obligație a angajatorului. 

Confidențialitatea salariului nu este valabilă  în cazul angajatului care are dreptul oricând să 

solicite angajatorului adeverința privind salariul de bază. 

✓ Adeverința de salariu o poate cere angajatului orice autoritate (fiscală, bancară, 

organizație  profesională) sau salariatul însuși,  iar angajatorul este obligat să îi elibereze 

unui salariat ”la solicitarea scrisă a salariatului sau a unui fost salariat, un extras din registru, 

datat și certificat pentru conformitate, sau o adeverință care să ateste activitatea desfășurată 

de salariat, durata activității, SALARIUL, vechimea în muncă și în specialitate, astfel cum 

rezultă din registru și din dosarul personal, în termen de cel mult 15 zile de la data solicitării” 

conform dispozițiilor art. 7 alin. (6) din H.G. nr. 905/2017 privind Registrul general de evidență 

a salariaților, cu modificările și completările ulterioare. 

✓ Dacă persoana a ales să fie membru al corpului profesional OBBCSSR care îi eliberează 

TOATE documentele pentru exercitarea legală a profesiei reglementate, cotizația este o 

obligație pentru a rămâne membru iar OBBCSSR are dreptul de verificare a îndeplinirii de către 

fiecare și orice membru a plății cotizației de membru. 

✓ Directiva UE 2023/970 a  Uniunii Europene desființează clauza de confidențialitate a salariului 

iar România și toate statele membre ale Uniunii Europene trebuie să implementeze până în anul 

2026 Directiva UE și să modifice corespunzător legislația națională actuală valabilă. 
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8. Fiecare membru al OBBCSSR  până la 30 ianuarie 2025 trebuie: 

➢ să plătească cotizația de membru aferentă întregului an 2025 deoarece avizarea CM este 

aferentă întregului an 2025 și este depusă de angajator la CNAS la începutul anului 2025 

pentru ÎNTREG anul 2025;  

➢ să plătească taxa de 100 de lei pentru eliberarea avizării CM corespunzătoare fiecărui loc de 

munca ca salariat “bbc-ist în sistemul sanitar”; 

➢ pentru că  în anul 2025, OBBCSSR va trimite la MS, CJAS și  unitățile sanitare, lista  

membrilor OBBCSSR din laboratoarele de analize medicale care au primit avizarea CM 

aferentă anului 2025;  

➢ să trimită plicul cu toate documentele solicitate pentru avizarea CM 2025 prin poștă în plic la 

sediul OBBCSSR, str. Badea Cartan, nr. 15, et. 3, sector 2, Bucuresti, cod poștal 020661, fax 

021/3134470,  program 8.30 - 16.30.  

 

Abrevieri 

MS – Ministerul Sanatatii 

bbc ist în sistemul sanitar – biochimisti, biologi si chimisti in sistemul sanitar 

DSP – Direcția de Sănătate Publică 

CNAS – Casa Națională de Asigurări de Sănătate  

Registrul UNIC -  RUN 

 


